
Raport activitate Europa ta, drepturile tale la LTET Iași 

Pe data de 25.03.2024, echipa Centrului Europe Direct Iași a vizitat liceul Tehnologic 

Economic de Turism Iași la ora 13.00. Această întâlnire a avut ca teme de discuție drepturile 

tinerilor, implicarea acestora și importanța rolului lor civic, instituțiile Uniunii Europene și 

funcționarea acestora, precum și construirea viitorului prin alegeri corecte și activitate civică 

responsabilă.  

Intalnirea a început cu o întrebare referitoare la participarea pentru alegerile 

europarlamentare din 9 iunie. Pentru o mai bună centralizare a răspunsurilor, colegii de la Europe 

Direct Iași le-au împărțit tinerilor câteva cartonașe, pe care aceștia își pot lăsa răspunsul la 

întrebările următoare ,,Da sau Nu? De ce Da? De ce Nu?,,.  

Dintr-un total de 39 de elevi: au răspuns 98% da iar 2% elevi au răspuns nu. 

 

Răspunsurile scrise ale elevilor au inclus mesaje provocatoare și interesante. Unul dintre 

ele a subliniat beneficiile Uniunii Europene pentru România, cum ar fi programul Erasmus și 

libertatea de mișcare și comerț. Un alt mesaj a evidențiat importanța participării la vot pentru 

apărarea drepturilor. Deși unii ar putea crede că participarea la vot este opțională, s-a subliniat că 

votul este un drept valoros pe care mulți oameni l-au dorit în trecut și că tinerii sunt capabili și 

responsabili să ia decizii care să le determine viitorul. 

A fost discutată importanța votului tinerilor, exemplificată prin cazul Brexitului, unde votul 

acestora ar fi putut schimba rezultatul referendumului și implicit, viitorul țării. Faptul că s-a 
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început cu o discuție despre importanța participării la vot și impactul acestuia, exemplificat prin 

cazul Brexitului, a fost foarte potrivit. Acest exemplu a arătat tinerilor că votul lor contează cu 

adevărat și poate avea consecințe semnificative asupra viitorului țării și al Uniunii Europene în 

ansamblu.  

Un alt subiect de discuție a fost vârsta minimă pentru a vota. Elevii au dezbatut dacă ar 

trebui să se poată vota de la 16 ani, cum este cazul în țări precum Malta și Austria, sau de la 17 ani 

cazul Greciei, având în vedere argumente referitoare la nivelul de maturitate și cunoștințe necesare 

pentru a lua decizii politice. Este admirabil modul în care s-au prezentat exemple concrete, cum ar 

fi posibilitatea de a avea un contract de muncă încă de la 16 ani, pentru a susține ideea că tinerii 

sunt capabili să ia decizii importante, inclusiv în cadrul procesului electoral.  

Urmată de aceasta, s-a discutat despre instituțiile Uniunii Europene și modul lor de 

funcționare, precum și importanța fiecărui organ în parte. Tema instituțiilor Uniunii Europene și 

modul lor de funcționare a completat perfect discuția despre participarea civică și implicarea 

tinerilor în construirea viitorului lor. Mesajele relevante scrise de elevi, precum importanța UE 

pentru România și necesitatea participării la procesul electoral pentru a-și apăra drepturile, arată 

că tinerii sunt conștienți de rolul lor și de impactul pe care îl pot avea asupra societății. 

De asemenea, a fost discutat numărul de europarlamentari pe care îi are fiecare țară, iar 

elevii au înțeles că acest număr variază în funcție de populație și mărimea teritoriului. Pentru a 

stimula discuția, elevii au fost întrebați despre semnificația Uniunii Europene pentru ei și scopul 

acesteia. 4 dintre elevi au oferit răspunsuri clare, evidențiind aspecte precum sprijinirea statelor, 

dezvoltarea, protecția drepturilor cetățenilor și oportunitățile de studiu și călătorie. Mai mult, 

evidențierea instrumentelor și oportunităților oferite de UE, cum ar fi programul Erasmus sau 

libertatea de circulație și comerț, demonstrează beneficiile pe care Uniunea le aduce pentru tineri 

și pentru societatea în ansamblu. 

Întâlnirea a fost finalizată cu sublinierea importanței tinerilor în construirea viitorului țării 

și necesitatea informării corecte pentru a contribui pozitiv la dezvoltarea României. Ei trebuie să 

fie protejați de manipularea informațiilor și promisiunile electorale. Votul lor trebuie să fie asumat, 

bazat pe conștiință proprie și cunoștințe. 

În final, munca Centrului Europe Direct Iași în educarea și informarea tinerilor merită 

apreciere și sprijin continuu, deoarece aceste eforturi contribuie la formarea unei generații 

informate, responsabile și active din punct de vedere civic. 





 





 



 

 

 

 

 


